

Καλοκαίρι για παιδιά-εφήβους και ενήλικες στο IMK

Τέσσερεις κύκλοι εργαστηρίων-σεμιναρίων για όλες τις ηλικίες

Το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης, με υπερηφάνεια παρουσιάζει τις δράσεις του για το καλοκαίρι του 2015. Από τις 22 Ιουνίου ως τις 31 Ιουλίου θα πραγματοποιηθούν τέσσερα εργαστήρια-σεμινάρια τα οποία θα καλύπτουν μια ηλικιακή ομάδα από την Ε' Δημοτικού μέχρι και ενήλικες. Με τη συνεργασία αξιόλογων συνεργατών θα πραγματοποιήσουμε εργαστήρια, ψηφιακής χαρτογραφικής εφαρμογής, αρχιτεκτονικής και δημόσιου χώρου, υποτιτλισμού και χάρτινου θεάτρου.

Πιο αναλυτικά:

Σχεδιασμός & Δημοσίευση Χαρτογραφικής Ψηφιακής Διαδραστικής Εφαρμογής.

Το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του IMK συνεργάστηκε με τη STARIDAS GEOGRAPHY για το σχεδιασμό ενός εργαστηρίου για παιδιά Ε', ΣΤ', Α' Γυμνασίου με θέμα: «Σχεδιασμός & Δημοσίευση Χαρτογραφικής Ψηφιακής Διαδραστικής Εφαρμογής».

Στο εργαστήρι τα παιδιά θα μάθουν τις βασικές αρχές της χαρτογραφίας καθώς και ανάγνωση και χρήση τόσο των έντυπων όσο και των ψηφιακών χαρτών. Στη

συνέχεια θα διδαχτούν τις βασικές μεθόδους δημιουργίας και σχεδιασμού χαρτών και θα σχεδιάσουν ένα νέο χάρτη με τις τεχνικές που διδάχτηκαν. Ο ψηφιακός χάρτης που θα δημιουργήσουν τα παιδιά θα έχει ως θέμα τα ενετικά κάστρα της Κρήτης. Αφού πρώτα ανατρέξουν σε βιβλία και ηλεκτρονικές πηγές συλλέγοντας πληροφορίες, στη συνέχεια θα σχεδιάσουν τον χάρτη βήμα- βήμα με την καθοδήγηση του υπεύθυνου.

Ο χάρτης που θα δημιουργήσουμε στο σεμινάριο θα είναι ψηφιακός, θα είναι προσβάσιμος μέσω διαδικτύου σε όλους προσφέροντας έτσι ένα εικονικό εκπαιδευτικό ταξίδι στα ενετικά κάστρα της Κρήτης.



Η εταιρία STARIDAS GEOGRAPHY δραστηριοποιείται στον τομέα της χαρτογραφίας και ειδικότερα στον σχεδιασμό και στην έκδοση έντυπων και ψηφιακών χαρτών. Έχει σχεδιάσει μεγάλο αριθμό θεματικών χαρτών σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας για δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς ενώ διατηρεί και τις δικές της χαρτογραφικές εκδόσεις έντυπων και ψηφιακών χαρτογραφικών προϊόντων.

Εργαστήριο Αρχιτεκτονικής και Δημόσιου Χώρου

Το εργαστήριο Αρχιτεκτονικής και Δημόσιου Χώρου που πραγματοποιούμε με τη δημιουργική ομάδα Dio.kom² απευθύνεται σε εφήβους από Β' Γυμνασίου ως Λύκειο και στοχεύει να φέρει τους συμμετέχοντες πιο κοντά στην έννοια του δημόσιου χώρου και του κτιριακού αποθέματος της πόλης παρατηρώντας την ίδια την πόλη στην οποία ζουν μέσα από το πρίσμα της αρχιτεκτονικής. Οι νέοι που θα συμμετέχουν θα μάθουν να καταγράφουν και να αποτυπώνουν σχηματικά και στη συνέχεια θα οραματιστούν την πόλη όπως εκείνοι την φαντάζονται, μεταφέροντάς την από τις 2 διαστάσεις του χάρτη και της φωτογραφίας σε τριδιάστατη αναπαράσταση με απλά καθημερινά υλικά. Το εργαστήριο θα φέρει τους νέους σε μια πρώτη επαφή με την έννοια της αρχιτεκτονικής και της πολεοδομίας συστήνοντάς τους, μέσα από ένα βιωματικό τρόπο, με την ίδια την πόλη.



Η δημιουργική ομάδα Dio.kom² αποτελείται από τις αρχιτέκτονες Όλγα Κουτάντου και Κάλλια Πλατύρραχου, την κινησιολόγο και καθηγήτρια Αγγλικών Μισέλ Γεωργαλή και την πολιτικό μηχανικό Μαργαρίτα Πλατύρραχου. Βασισμένη στην φιλοσοφία "do it ourselves" δημιουργεί παρεμβάσεις μικρής ή μεγάλης κλίμακας που σκοπό έχουν να ευαισθητοποιήσουν τον κόσμο στην χρήση απλών υλικών με χαμηλό κόστος και με μεγάλη βαρύτητα στην επανάχρηση υλικών (upcycling). Τα project τους χαρακτηρίζονται από αρχιτεκτονικό και εικαστικό ύφος.

Εισαγωγή στον υποτιτλισμό



Το εργαστήριο- σεμινάριο θα πραγματοποιήσει η Μελισσάνθη Γιαννούση και απευθύνεται σε μαθητές Β' και Γ' Λυκείου, σε ενήλικες, σε επαγγελματίες μεταφραστές, σε φοιτητές ξένων φιλολογιών, καθηγητές ξένων γλωσσών και σε όσους ενδιαφέρονται να γνωρίσουν τα μυστικά της μετάφρασης του κινηματογράφου.

Πώς έγινε η μετάβαση από τον βωβό στον ομιλούντα κινηματογράφο; Γιατί κάποιες χώρες μεταγλωττίζουν και άλλες υποτιτλίζουν; Τι είναι ο υπότιτλος; Πόσα δευτερόλεπτα διαρκεί; Σε τι διαφέρει ο υποτιτλισμός μίας ταινίας μυθολογίας από τον υποτιτλισμό εντός ντοκιμαντέρ; Σκοπός του εργαστηρίου, μέσα από τη θεωρητική ανάλυση και την πρακτική άσκηση, είναι να φέρει σε επαφή τους συμμετέχοντες με τις βασικές αρχές του υποτιτλισμού. Με τη χρήση ειδικού προγράμματος, οι συμμετέχοντες, θα έχουν τη δυνατότητα να μεταφράσουν αποσπάσματα από ταινίες και ντοκιμαντέρ και να εξοικειωθούν με τις έννοιες της απόδοσης, της προσαρμογής, των χωροχρονικών περιορισμών και του συγχρονισμού.

Η Μελισσάνθη Γιαννούση σπούδασε Γαλλική Φιλολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και είναι κάτοχος των μεταπτυχιακών Τεχνικής Μετάφρασης και Οπτικοακουστικής Μετάφρασης του Πανεπιστημίου Mons-

Haïpaut του Βελγίου. Μεταφράζει ταινίες για τον κινηματογράφο και συνεργάζεται μεταξύ άλλων με το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου της Αθήνας «Νύχτες Πρεμιέρας» και το Γαλλόφωνο Φεστιβάλ Κινηματογράφου της Αθήνας.

Εργαστήριο Χάρτινου Θεάτρου

Ο κουκλοθίασος «Ο Τρελός του Βασιλιά» σε συνεργασία με το Ιστορικό Μουσείο Κρήτης προσκαλεί μαθητές Ε', ΣΤ', Α' Γυμνασίου, σε ένα ταξίδι στην Candia των Ενετών. Μέσα από την τεχνική του χάρτινου θεάτρου θα ζωντανέψουμε την εποχή εκείνη δημιουργώντας τη δική μας ιστορία και κατασκευάζοντας τους ήρωές μας. Δόγηδες και ράφτες, σγουράφοι και μαρινάροι θα πάρουν τη θέση τους επάνω στο Φρούριο της θάλασσας και θα μας πουν την ιστορία τους .

Στο εργαστήριο τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν για την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου, αλλά και να ανακαλύψουν τα μυστικά και την εξέλιξη του χάρτινου θεάτρου. Με την καθοδήγηση του εμπυχωτή κάθε παιδί θα κατασκευάσει το δικό του χάρτινο θέατρο με το οποίο θα συνεχίσει να βιώνει τη μαγεία και τη χαρά του κουκλοθεάτρου, μετά το πέρας του εργαστηρίου.

Το εργαστήριο θα πραγματοποιήσει ο Αλέξανδρος Μονοκάνδυλος-«Ο Τρελός του Βασιλιά».



Ο Αλέξανδρος Μονοκάνδυλος γεννήθηκε το 1981 και μεγάλωσε στο Ηράκλειο της Κρήτης. Σπούδασε στο τμήμα Αρχιτεκτονικής εσωτερικού χώρου - Διακόσμησης και Σχεδιασμού Επίπλου και Αντικειμένων του Α.Τ.Ε.Ι. Αθήνας. Στο διάστημα αυτό παρακολούθησε το ετήσιο εργαστήριο

σκηνογραφίας της Μαρίας Χανιωτάκη και εργάστηκε ως βοηθός σκηνογράφου στο θέατρο και τον κινηματογράφο. Δάσκαλος του στο κουκλοθέατρο είναι ο Στάθης Μαρκόπουλος, (κουκλοθέατρο ΑΓΙΟΥΣΑΓΙΑ).

Το 2010 ιδρύει τον κουκλοθίασο «Ο Τρελλός του Βασιλιά», ενώ έχει συνεργαστεί με άλλους θιάσους κατασκευάζοντας θεατρικές κούκλες και μάσκες, σκηνογραφώντας και φωτίζοντας παραστάσεις. Επίσης, κατασκευάζει ξύλινα παιχνίδια.

Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν στις ακόλουθες περιόδους:

22 Ιουνίου-30 Ιουνίου 2015: Σχεδιασμός & Δημοσίευση Χαρτογραφικής Ψηφιακής Διαδραστικής Εφαρμογής με τη Staridas Geography.

Απευθύνεται σε μαθητές: Ε', Στ' Δημοτικού ως Α' Γυμνασίου. Το εργαστήριο θα πραγματοποιείται καθημερινά, εκτός Κυριακής, στο Ιστορικό Μουσείο, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, από τις 10.00 έως τις 14.00 μμ.

Κόστος συμμετοχής: 50 ευρώ. Αδέρφια στο ίδιο εργαστήριο 25% έκπτωση.

6 Ιουλίου- 15 Ιουλίου 2015: Εργαστήριο Αρχιτεκτονικής και Δημόσιου Χώρου με την Dio.kom²

Απευθύνεται σε εφήβους: Β' Γυμνασίου-Λύκειο. Το εργαστήριο θα πραγματοποιείται καθημερινά, εκτός Σαββάτου και Κυριακής, στο Ιστορικό Μουσείο, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, από τις 11.00 έως τις 14.00 μμ.

Κόστος συμμετοχής: 50 ευρώ. Αδέρφια στο ίδιο εργαστήριο 25% έκπτωση.

20 Ιουλίου-24 Ιουλίου: Εισαγωγή στον υποτιτλισμό, με τη Μελισσάνθη Γιαννούση.

Απευθύνεται σε μαθητές Β' και Γ' Λυκείου και ενήλικες. Το εργαστήριο θα πραγματοποιείται καθημερινά, εκτός Σαββάτου και Κυριακής, στο Ιστορικό Μουσείο, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, από τις 11.00 έως τις 14.00 μμ.

Κόστος συμμετοχής: 75 ευρώ. Μαθητές-Φοιτητές: 50 ευρώ.

27 Ιουλίου-31 Ιουλίου: Εργαστήριο Χάρτινου Θεάτρου, με τον κουκλοθίασο « Ο Τρελός του Βασιλιά».

Απευθύνεται σε μαθητές: Ε', Στ' Δημοτικού ως Α' Γυμνασίου. Το εργαστήριο θα πραγματοποιείται καθημερινά, εκτός Σαββάτου και Κυριακής, στο Ιστορικό Μουσείο, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, από τις 11.00 έως τις 14.00 μμ.

Κόστος συμμετοχής: 50 ευρώ. Αδέρφια στο ίδιο εργαστήριο 25% έκπτωση.

Τηλέφωνα για πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων: 2810 283219 (εσωτ: 106),
6974191990, καθημερινά 9-5.

Υπεύθυνη Εργαστηρίων-Σχεδιασμός: Φανή Καμπάνη. Τμήμα Εκπαιδευτικών
Προγραμμάτων. ep@ekim.gr

ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ - ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Σοφοκλή Βενιζέλου 27 / Λυσιμάχου Καλοκαιρινού 7, 71202 Ηράκλειο, Κρήτη

Τηλ.: 2810-283219, 288708, Fax: 2810-283754 / e-mail: info@historical-museum.gr / www.historical-museum.gr